

## NATIONAL CHIAYI UNIVERSITY

## 不一樣的 2020 年春假 給同學以及教職員工同仁的一封信

親愛的同學與同仁們:收信平安!

各位期待的9天春假就要到了,這是大家於去年校慶假日到校的補休連假,可謂彌足珍貴。在以往,大家除了慎終追遠--清明掃墓或祭祖,祈請護佑家人平安之外,規劃出遊或親友歡聚,已成了大多數人的春假行程。但面對日益嚴峻的COVID-19 肺炎疫情的今年春假,您打算怎麼過呢?

多數國家已是避免所有非必要前往的三級警告危險區域,出國的選項應該早已被刪除;至於國內旅遊呢?「最近這陣子很悶,戴好口罩、勤洗手、不觸摸眼口鼻,應該可以出門旅遊透透氣、跟許久不見的親友聚聚吧!」這說出了大多數人的想法!「但這樣會不會讓自己陷入 COVID-19 肺炎疫情的風險之中呢?」每一個人也都可能有這樣的遲疑。當面對疫情風險時,最好的選擇是避免群聚,以免造成遺憾。在這個疫情仍屬高峰的節骨眼上,暫時拋開想出遊或與外地親友聚會的念頭,也許是保護彼此的最佳選項!

指揮中心每天公布的確診人數持續增加中,且似乎還看不到疫情的盡頭;醫護人員以及相關防疫人員的壓力與辛勞令人心疼且不捨;每逢假期,群聚感染的危險訊息即如影隨形,讓人不安;我們每一個人的生活步調,都或多或少的讓這看不見的病毒影響著!但這樣的氛圍可以因為我們每一個人的利他行動,而有所改善。讓我們一起展現對抗疫情的決心與行動,在即將到來的9天連假,減少非必要的外出旅遊與聚會。聰明如您,這9天的連假縱使不外出旅遊,一定還是可以營造精彩的假期!

就如同哈佛大學校長在通知學生撒離校園郵件裡的這一段話:「沒有人可以預知未來,但希望大家明白,COVID-19是在考驗困境中人性的善良與慷慨,選擇先利人還是先利己。在這個不盡人意且雜亂無章的時候,請展現出我們最佳的品格和體面的行為。願大道至簡而折衝萬里。」我們相信,這段話也同時會是展現我們嘉大人利人利己行為的最佳詮釋。

我們希望春假過後,會因為無須居家隔離、居家檢疫或自主健康管理,上課的同學一個都沒少;我們希望春假過後,嘉大校園依舊無須啟動視訊線上課程; 我們希望 2020 年的春假,會因為您我為彼此著想的緣故,而度過一個迴異以往的春假!

感謝全體教職員工生,在面對蔓延中的疫情時,積極展現人性中的良善與光輝,讓嘉大在這場幾乎無一國家或區域可以倖免的全球疫情裡,仍能保有平安健康的日常校園生活與教學活動,謝謝您。

敬祝

平安健康

**艾群** 敬上 2020.03.26